

# USA uvalily na Čínu přísná cla

 [rt.com/business/597570-us-china-import-tariffs](https://rt.com/business/597570-us-china-import-tariffs)

Opatření ovlivní 18 miliard dolarů dovozu včetně oceli a hliníku, polovodičů, kritických minerálů a solárních článků.

USA v úterý zavedly přísná cla na čínské produkty, zčtyřnásobily cla na elektrická vozidla (EV) na více než 100 % a uvalily nové poplatky na počítačové čipy, solární články a lithium-iontové baterie. Bílý dům říká, že nová opatření mají „*chránit americké pracovníky a podniky*“.

Cla se dotknou 18 miliard dolarů čínského dováženého zboží, včetně oceli a hliníku, polovodičů, baterií, kritických minerálů, solárních článků a jeřábů.

Představitelé Bidenovy administrativy tvrdí, že opatření přišla v reakci na léta „*nečestných obchodních praktik*“ Číny, včetně nucených transferů technologií, porušování duševního vlastnictví a kyberhackování amerických podniků.

*„Čína používá stejnou příručku, jakou měla předtím, aby podpořila svůj vlastní růst na úkor ostatních tím, že pokračuje v investicích, navzdory přebytečným čínským kapacitám a zaplavení globálních trhů vývozem, který je kvůli nekalým praktikám podhodnocený,“* národní ekonomický poradce Bílého domu Lael Brainard řekl novinářům.

Revidovaná cla jsou oprávněná, tvrdí americká obchodní zástupkyně Katherine Tai, která obvinila Čínu z krádeže amerického duševního vlastnictví a tvrdila, že v některých případech se Peking stal „*agresivnějším*“ s kybernetickými průniky zaměřenými na americkou technologii.

Řekla, že předchozí cla podle „*sekce 301*“ byla účinná při snižování dovozu čínského zboží do USA a zároveň zvyšovala dovoz z jiných zemí. Podle amerického úřadu pro sčítání lidu země v roce 2023

dovezla z Číny zboží za 427 miliard dolarů a vyvezla 148 miliard dolarů.

*Američtí představitelé opakovaně označili Čínu za hlavního „konkurenta“ Ameriky a zároveň zpřísnili ekonomická*



omezení vůči této zemi. Cla na čínské zboží byla výrazně zvýšena za bývalého prezidenta Donalda Trumpa, který zahájil první salvu v obchodní válce tit za oko, která začala v roce 2018. Podobně nepřátelský přístup pokračoval i za jeho nástupce Joea Bidena, který přijal několik politik. zaměřené na čínskou ekonomiku.

Peking varoval, že taková opatření porušují zásady spravedlivé hospodářské soutěže a poškozují stabilitu světového obchodu.

Rostoucí obchodní napětí mezi USA a Čínou ohrožuje celkový globální ekonomický růst, varoval minulý týden Mezinárodní měnový fond.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

[Čínavztahy mezi Čínou a USA](#)  
[Joe Biden](#)  
[Tarify](#)  
[NÁSPeking](#)  
[Bílý dům](#)



BEAT CENSORSHIP - FOLLOW

**RT** ON  **rumble**